

УВОДНА РЕЧ

О часопису Музеја жртава геноцида: *Годишњак за истраживање геноцида*

Пред стручном јавношћу и читаоцима налази се нови број Годишњака за истраживање геноцида за 2024. годину, стручни часопис Музеја жртава геноцида који излази у новом формату од 2022. године.

Стручни радови и прикази у овом броју односе се на страдање цивилног становништва у 20. веку на територији Југославије у Другом светском рату, али и на политичка и црквена питања која су значајна у контексту страдања у истраживаном периоду, али и у периоду од 1918. до почетка Другог светског рата на тлу Југославије 1941. године.

Аутори стручних радова и приказа у новом броју су: Љубинка Шкодрић (Институт за савремену историју Београд) и Мирјана Савић (Народни музеј Краљево), Жељко Јандрић (Богословија Светог Петра Дабробосанског Фоча), Немања Вујић (Институт за савремену историју Београд), Милица Мољски (Филозофски факултет Нови Сад), Маријана Мраовић и Огњен Ђалић (Војни архив Министарства одбране Републике Србије), Лазар Радан и Сара Којовић (Филозофски факултет Нови Сад и Руски универзитет дружбе народа Москва), Небојша Озимић (Народни музеј Ниш) и Снежана Алексић (Универзитет МБ у Београду).

Теме радова су изузетно значајне и инспиративне, слободни смо да напишемо, и за будућа научна истраживања: српско-хрватски спорови о статусу Срема између два светска рата, хрватски геноцид над Србима у невестињском крају у лето 1941. и српски отпор против усташа, деловање тзв. „Хрватске православне цркве“ на подручју Митрополије дабробосанске СПЦ у времену НДХ, разграничење НДХ са Краљевином Италијом у току 1942. године, збрињавање деце у Српским избегличким домовима у Матарушкој Бањи, судбина једног логораша у немачком концентрационом логору Црвени крст у Нишу, послератно сећање на мађарске злочине у Бачкој према писању листа *Слободна Војводина*. Прикази представљају књиге о хрватском геноциду над Србима у НДХ, у области Срема: о усташкој акцији ратног злочинца Виктора Томића у Срему 1942. и о страдањима од усташа у Лежмиру, у сремскомитровачком округу 1942. и 1943. године.

Захваљујемо нарочито ауторима текстова и приказа, који су нам указали поверење и, објављивањем у часопису Музеја жртава геноцида, поделили са нама своја научна истраживања. Уводну реч користимо да захвалимо на труду и сарадњи тиму запослених и спољних сарадника Музеја жртава геноцида, Фондацији Музеја жртава геноцида и Министарству културе Владе Републике Србије.

др Ненад Антонијевић
главни и одговорни уредник часописа Музеја жртава геноцида
Годишњак за истраживање геноцида

У Београду, 19. октобра 2024. године